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A francia megszálló csapatok a csehekkel 

akarják az érintkezést megteremteni**; 
Sztrájkra készülnek a saarvidéki vasutasok — -•>.

franciák megnehezítik a teheráru forgalmat — 
Vonatrablás-^yilkosságok — Kritikus a szmirnai 
helyzet — A szovjet megszállja Besszarábiát

A Ruhr-vidékon a helyzet válto­
zatlanul súlyos. A Saar vidék vas 
utasai sztrájkra készülnek, Baden- 
ben a franciák folytatták előnyomu­
lásukat a Duua forrásai felé. A 
Fekete erdőn keresztül nyomuló fran­
cia csapatok kettős, célt igyekeznek 
elérni: egzrésaröl Eszaknémetomá 
got el akarják vágni Németország­
tól, másrészről

a Dunánál összeköttetést akarnak 
teremteni a csehekkel.

Egyébként a Ruhr-vidéken tovább 
folynak a francia brutalitások. A 
wannei pályaudvaron

francia katonák megtámadták az 
esseni—hamburgi D. vonatot

és az egész vasúti személyzetnek 
és az utasoknak ki kellett szállni. 
Az egyik 61 öves vouatvezetöt, aki 
a vonat egyik ajtóját még hirtelen 
be akarta zárni, puskalu'sal hátul­
ról úgy fejbe vágták, hogy kevéssel 
rá meghalt.

Az utasokat, akik között sox asz* 
szony és gyermek is volt, 
a tisztek nekikszegzett revolverrel 
és a katonák kitűzött szuronnyal 
a pályaudvar lépcsőháza felé szorí­
tották, ahol nagy tolakodás támadt. 
Az asszonyok, gyermekek és férfiak 
egymásra estek. A franciák revol­
verrel, fegyverrel hadonászva, 
kímélet nélkül belorontottak a tömegbe

A pályaudvar tere előtt bárom 
géppuskát irányítottak a menekülő 
utasokra. A francia lovasság nyo­
mukban maradt mindaddig, amíg jól 
be nem értek a városba. A hirtelen 
megtámadt utasok és hivatalnokok 
sehol sem tanúsítottak ellenállást. 
Az egyik postabivatalnokot, aki nem 
akarta' a postakocsin őrzött pénzt 
kiadni, szuronnyal megsebesítették. 
A franciák elraboltak három ládát, 
amelyek több millió márkát tartal­
maztak.

A franciák mától kezdve újabb 
■ehézségeket támasztanak a teher­
áru forgalomban és csak annyi va­
gont engednek ki a megszállott te­
rületről, amennyi bejön.

A német vasutasokat erőszakkal 
Kergették el a pályaudvarokról.
Az esseni kereskedelmi kamara 

kérésének azt a kérelmét, hogy a 
távíró- és tolefonzárlatot oldják lel, 
a francia parancsnok megtagadta. 
Oberhauseanél a franciák 
vaktában belelövöidöznek az erdőbe, 
■óg sorlüzet is adnak lu, úgy, hogy 
az erdőbe való belépés életveszede- 
lemmel jár. Oberhausen váltóállító 
készülékénél lévő őrség rálőtt azokra 
a Rémet rendőrökre, akik őrjáratuk­
kal lőtávolba jöttek. 

Rómából jelentik, hogy
Mussolini a fiumei kereskedők 

küldöttségének
adott válaszában kijelentette, hogy 
a santa-margarilai szerződés alá­
írása után foglalkoznak majd Fiume

Városi közgyűlés szenvedé­
lyes jelenetekkel és unalmas 

felszólalásokkal
A franciák megtiltották a meg- ; 

szállt francia Rajna zónában, annak I 
a felhívásnak a terjesztését, amelyet , 
a birodalmi elnök bocsátott ki.

Minthogy a német posta- és taviró- 
hivatalnokok
nem hajlandók a táviró; és telefon­

vezetéket kiszolgáltatni,
a franciák a megszállott területen 
mintegy 30 szikratávírót állítottak 
fel.

Konstantinápolyi jelentések szerint 
Izmed pasa azért tagadta meg a 
békeszerződések aláírását, mert Tö­
rökország egy titkos egyezmény foly­
tán nem köthet békét Oroszország 

, nélkül.
Csicserin orosz külügyi népbiztos 

I tegnap a lausannei konferenciáról 
jövet Berlinbe érkezett. Csicserin 
az újságírók előtt kijelentette, hogy ; 
a lausannei konferencia félbeszakí­
tása egyáltalán nem jelenti a háború 
kiujuldsát, hanem azt a lehetőséget, 
hogy diplomáciai tárgyalások fognak 
folyni az egyes államok között, szá­
molni lehet angol török külön béké­
vel is.

Oroszország
egy angol lap jelentése szerint, a 
legutóbbi európai események hatása 
alatt elhatározta Besszarábia meg­
szállását. Ezt a lépést egyebek kö­
zött a Ruhrvidék megszállásával és 
azzal indokolja, hogy Románia is 
minden ok nélkül megtámadni készül 
Magyarországot.

Szmirnában
ma megjelent egy szövetséges hadi­
hajó ellentengernagya, aki látogatást 
tett a kemalista katonai főparancs­
noknál. Ezen a látogatáson közölte 
a törökökkel, hogy nőm ismeri el a 
kemalistáknak azt a rendelkezését, 
amellyel a békeszerződés aláírásáig 
korlátozni akarják a török kikötök 
forgalmát. A szövetségesek vala­
mennyi hidihajója Szolimában ma­
rod. Megelégedéssel állapítja meg, 
hogy eddig még semmiféle összeüt­
közés nőm történt.

Miat Sztnirnából jelentik
a konfliktus veszedelme még nem 

múlott el
A török kormányzó a határidőt 

azoknak a szövetséges hadihajóknak 
az eltávozására, amelyeknek több 
mint ezer tonna vizkiszoritásuk van, 
in ghosszabbitoita 24 ór :val. A szö­
vetségesek ragaszkodnak az ultimá­
tum visszavonásához. A török kor­
mány közlése szerint uemcsak Szuiir- 
nát, hanem Izmid kikötőt is elzárják 
az idegen hadihajók elől.

Londoni hir szerint Albániában 
nagy felkelés tört ki, amelyben tíz­
ezer felkelő vesz részt.

Haldoklik a szabadkömives-zsidók uralma — A 
liberális párt titokzatos szavazási fortélya — 
Jóna István mint szellemi vezér — Lene* Céza 
szónoklata az emberi tisztálkodásról — Har­

mincöt javaslatot szombatra halasztottak
Debrecen város törvényhatósági 

bizottságának pénteki közgyűlésén 
látszólag diadalt aratott a liberális 
párt, da a megválasztott erőviszo­
nyok elfogulatlan mérlegeléséből ki­
tűnik,hogy a szabadköunveseR uralma 
lejárt és ez a körülmény meg is 
látszott a benufelejtett hatalom-párti 
vezérek arckifejezésein. A megrit­
kult padsorokban bóbiskoló csüggedt 
magyarok és zsidók szenvedelme» 
taglejtésekkel ugrottak fel helyeikről 
egy-egy újonnan érkező ismeretlen 
látására és igyekeztek velük barát­
ságot kötni a bizonytalan jövő szá­
mára, ami néha sikerült is. Melléjük 
telepedett néhány tévelygő lélek, 
melyek szellemi irányításra szorul­
nak és iutellektüeleknek a legjobb 
akarattal sem nevezhetők. A szip- 
kázás azonban nem járt megfelelő 
eredménnyel, mert az ellenzék oldala 
csakhamar benépesült az uj virili- 
sckkel, kik bemutatkozásukkal be­
bizonyították, hogy tántoríthatatlan 
tagjai lesznek a szervezés stádiumai­
ban levő községi pártnak.

Még javában szipkáztak, amikor 
kevéssel 9 óra után Csóka Sámuel 
polgármesterhelyettes megnyitotta a 
közgyűlést.

Emlékezés az elhunyt főispánról
A Nemzeti Hiszekegy elimádkozása 
után Csóka Sámuel mondotta el nagy­
hatású emlékbeszédét kegyeletos sza­
vakkal méltatva az elhunyt Miskolczy 
Lajos főispán érdemeit :

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!
A kérlelhetetlen halál most súlyos áldo­

zatot kívánt S mikor kegyetlen kezével le­
sújtott az élők sorába, három törvény­
hatóság gyászoló közönsége állott egy 
időben a veszteség fájdalma tudatában a 
komor ravatal körül. ,

Három törvényhatóság közönségé t non- 
tóttá g' ászba a kiszámíthatatlan végzet 
akkor, amiko, az állana hatalomrak élü­
kön álló képviselőjét e földi életből ki­
ragadta. ,

Egy oly féifi lelke téit vissza teremtő 
Urához, ki sivár jelenünkben, szomorú 
sorsunkban, dicső nagyoktól tanúit esz­
mékkel, nemes elvekkel telve az igaz faj 
magyarság ma egyetlen vágyának, végso 
céljának : az átkos kezektől szétdarabolt 
ország újraépítésére irányuló törekvését 
szegezte le s tűzte ki működésének cél­
jául, mikor törvényhatóságunr ban az ál­
lami hatalom képviselőjét illető elnöki 
széket elfoglalta.

kereskedelmi életének fellendítésé­
vel. Fiumében valószínűleg még sok­
szor fogjak visszasírni a magyar 

; „elnyomatás“ napjait, amikor Fiume, 
; a magyar Adria gjöngye sohasem 
I látott virágzás korszakát érte el.

Neves elödök méltó uno'ája beteg szi­
vének minden vágyával, igaz férfiasságá­
nak teljes amb dójával, a legtisztább szán­
dék vezérelte jóakarattal, — szervezetét 
meghaladó erőfeszítéssel kezdett hozzá 
kitűzött céljainak megvalósításához.

Az egyenes, eltántotithatallan kálvinista 
jellemnek, a mindenki előtt például szof- 
gá ható munkakedvnek, munkaszeretetnek 
nem lehetett volna semmi akadály, mely 
öt a kezdett .egyenes útról letérifheife 
volna.

He a kór ellen küldenünk lehetetlen. 
Lenyűgöz, letipor s ha néha még meg­
szűntének egy-egy reniénysugára feles lián 
is: mögöttünk leskelődik s végül hatal­
mába kerít. A munkaszeretet, a köleles- 
ségteljesitésnek az utolsó percekig, lan- 
kadhatatlan akarása a kirótt végzettel meg­
birkózni nem tudhatott s a gyönge < úr­
béri erőnek a mindent letipró halai előtt 
meg kell hódolnia.

A súlyos veszteséget mindnyájan érez­
zük, de a sors beláthatatlan, meg nem is­
merhető rendelkezéseiben — ha fajdalom ■ 
mai is — meg ktll nyugodnunk, biztatva 
attól a reménytől, hogy a nemes eszmék­
től áthatolt tettek a vagyak ahal célozott 
gyümölcsöt majdan meghozzák.

Az áhnosdi ősi kriptában nyugvó elő­
dökhöz méltó utód sorakozott s a kálvi- 

I nista Róma elhunyt főispánjában egy igaz 
jel en ü, hű fiát vesztett el, kinek emlékét 
mindenkor kegyelettel fogjuk őrizni.

Indítványozom, hogy elhunyt főispá­
nunk, mezőtelegdi Miskolczy Lajos emlé­
kének jegyzőkönyvben megörökítését el­
rendelni s a családnak részvétét nyilvání­
tani mélióztassék.

Az indítvány egyhangú elfoga­
dása után a polgármesterhelyettes 
a részvét jeléül öl percre felfüg­
gesztette az ülést.

Liberális körülmények leszögzése.
A közgyűlés megnyitása után
Dr Balogh Sándor polgármesteri 

titkár előterjesztette a polgármes­
teri jelentést és ezzel kapcsolatban 
Ferenczy Gyula mondta el azokat a 
sirámokat, melyeket máskülönben 
minden valószínűség szerint Márk 
Endre adott volna elő, tudniillik a 
24 betöltetlen tagsági hely agyon­
csépelt ügyét.

Ferenczy : A polgármesteri jelen­
tésben nincs benne ann .k a körül­
ménynek leszögzése, hogy miért kény­
telen a város csonka parlamenttel 
dolgozni ?

Dr Tetvey Tamás: Időfecsérlés I 
Szalmacsépelés!

Ferenczy : L'j pártok is keletkez­
tek . . .

Dr Tervey: Ez fáj önöknek!
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A felszólaló a nagy zajban alig 
tudja befejezni beszédét és egy aí 
k«Irans pillanatban hirtelen leül.
Anomáliák a fakiszoigallalas körül.

A kővetkező felszólaló Húr na
László, aki az erdőgazdaságnál a I 
fakiszolgáltatás körül uralkodó alia- | 
pótokat teszi kritika tárgyává.

Barna László felszólalására Csóka i 
Sámuel polgárnwsterhelyettes adja | 
meg a választ, amelynek elhangzása | 
után a közgyűlés tudomásul veszi a 
polgármesteri jelentést.

A paliagi vasul villamositasa.
Dr Vargha Elemér tb. főjegyző 

terjesztette elő ezután a paliagi

Szavazás a végkimerülésig titkosan és nyíltan
Az egyes városi szakbizottságok 

újjáalakítása körülbelül három óra 
hosszáig tartott. Az első három bi­
zottság kiegészítése simán ment. Az 
esküdtképes egyének összeírását tel­
jesítő bizottságba megválasztották :

Polgáry Józsefet, Biczó Gyulát, Kertész 
Istvánt, Tóth Istvánt, Barna Lászlót. Holt­
mann Sándort, Szóllós Józsefet, Baiogii 
Istvánt, Nyilas Istvánt, Palfi Gábort, ifj. , 
Jóna Jánost, Erdídy Lajost. A leltározó 
bizottságba Kernhoffer Józsefet, Poroszlay 
Lászlót, Tóth Istvánt, Rickl Antalt, Erdödy 
Lajost. A számonkérőszék tagjai Juhász 
Ignác éa Sz. Kun Béla lettek
A liberális part különös alakú list tja.

A színházi bizottság ujraalakitá- 
sanál 20 tag aláírásával titkos sza­
vazást kérnek, melyet az elnök el 
is rendel. Érdekes, hogy a liberális 
párt feltűnően hosszú kutyanyelvekre 
írta a listáját. Ennek következtében 
a vezetők ellenőrizhették, hogy a vá­
rosi tisztviselők milyen cédulával sza­
vaznak. A Községi Pártnak így is 
45 cédulája került az urnaba, melyet 
körülállták a szabadkőmivesek. A 
„titkos" szavazás ennek következ­
tében meghozta a liberális párt re­
megő tagjainak a sikert. A bizott­
ság tagjai lettek:

Ary Lajos. Nagy József, Sztankay Béla, 
I’otoszlay László, Somossy László, Tóth 
István, dr Kun Béla, Kernhoffer József, 
Zelinger Ede, dr Szabó Ferenc, Erdödy 
Lajos, Csurka István, ifj. Jóna János, 
(Kossuth utcai) Balogh Istvan (Mester­
utcai) dr Radó Rezső, Markovics Elemér, 
dr Barna László és Fejér Ferenc.

Szavazás dohányfüstben
A végnélküli szavazásban elálmo- 

sodott bizottsági tagok közben rá­
gyújtottak a pipára, egy újdonsült 
liberális pedig alaposan elaludt. Az 
adópénztár pénzkészletének a be­
szállítását ellenőrző nyakatokért nevű 
bizottságba Gyarmathy Istvánt, az 
állami elemi iskola gondnokságában 
megüresedett helyre Balogh Józse­
fet, a borellenörző bizottságba Pol­
gáry Istvánt választották meg. Az 
építési bizottság tagjai Pásztói- 
Gyula, Öry István és Mike János 
lettek.

A gazdasági bizottságba megüresedett 
helyekre:

Jóna Istvánt, Deák I.-,Ivánt, Dry Istvánt, 
Palffy Józsefe', Polgary Istvánt, Trássy 
Gézát, Mike Jánost, Szathmáry Jánosi és 
Zöld Lászlót, a gyampénztár vizsgáló bi­
zottságba, Deák Györgyöt, a hortobágyi 
intéző bizottságba Balogh Istvánt (Hatvan­
utcai) a Hortobágy jövedelmeztetésére ja­
vaslatot tenni hivatod bizottságba Erdei 
Pétert és Zöld Lászlót választotta be ez­
után a közgyűlés.

Újabb titkos szavazások
A jog- és pénzügyi bizottság, to­

vábbá a közpgnti választmány ki­
egészítése a törvény értelmében tit­
kos szavazás utján történik. A listák 
tehát újra előkerülnek. Balog István 
előtt több kiló papiros fekszik és 
úgy csalogatják a szavazókat, mint 
vásárban szokták a Laci konyha előtt 
a gyanútlan publikumot.

A jog- és pénzügyibizottság tagjai 
lőttek :

Jóna István, Polgáry József, Sztankai F. 

vasút villamosításáról szóló javas­
latot. Ismertette a kereskedelemügyi 
miniszter leiratát, mely szerint a 21 
milliós költségnek egyharmada a va­
rost terheli. Majd a részletkérdések 
ismertetése után elfogadásra aján­
lotta a javaslatot.
..Üdvözlöm érte magát a tanácsot“.

A javaslathoz Ferenczy Gyula szólt 
röviden és nem is mondott több ér­
dekeset, csak annyit: „Üdvözlöm 
érte magát a tanácsot".

A nagy hatást keltett felszólalás 
után több jelentéktelen ügyet tár­
gyaltak le és áttértek a közgyűlés 
szenzációjára: a bizottságok újjá­
alakítására.

Béla, dr Radó Dezső. A központi válasz! 
mányba B.dogh Istvánt, Pásztor Gyulát 
es Barna Lász ót választották meg.

Háromnegyed egy órakor.
Ezután a közélelmezési bizottságba Gyar­

mathy Istvánt, Szatmary Jánost, a közkór­
házi bizottságba dr Lencz Gézát, Jóna Já­
nost, Kovács Jánost, a köztemetői bizott­
ságba Trássy Gézát, a köztisztasági és fu­
varozási vállalat felügyelő bizottságába 
Polgáry Istvánt, a fözségi iskolaszékbe 
Gyannathv Istvánt, Horváth Andrást, dr 
Sz. Kun Bélát, a múzeumi bizottságba 
Tóth Aurélt, Tóth Istvánt, Somossy Lász­
lót, a nyugdíj ellenőrző bizottságba Ko­
szorús Ferencet, szegényügyi bizottságba 
Balogh Józsefet, Nagy Sándort, Zöld Já­
nost, Öry Mihályt, a szennyvíztisztító telep 
jövedelmezte lésére javaslatot tenni hiva­
tott bizottságba Tóth Istvánt, a szépítést 
bizottságba Zelinger Edét, Horváth And­
rást, a telekértékadó bizottságba dr Rickl 
Lászlót a telexértékadö szakbizottságba 
Gyarmathy Istvánt, P rlgáry Józsefet, Var- 
jasi Imrét, Jóna Jánost, a Tisza szobor bi­
zottságba Sztankay F. Bélát, Erdödi La­
josi, Tóth Aurélt. Dávidházy Kálmánt, 
Pálfy Gábort választják be egyhangúlag.

Márk Endre szellemi örököse
A közigazgatási bizottságban meg­

üresedett egy hely Márk Endre tá­
vozása miatt. A titkos szavazás ered­
ménye általános megnyugvást keltett 
liberális körökben, amikor kiderült, 
hogy a nagy férfiú utódjául Jóna 
Istvánt választotta meg a közgyűlés.

Dohánypalánta és békés 
együttműködés.

Több apró ügy letárgyalása után 
Jóna Istvan terjesztette elő indítvá­
nyát a dohány palánták ügyében. Igaz, 
hogy a dohányról nem sok szó esett, 
de felhasználta az alkalmat, hogy a 
gazdák várospolitikai szerepéről fel­
világosítsa az erősen szunyókáló tag­
társakat. Dikciója végén együttmű­
ködésre szólította fei az iparosokat 
és kereskedőket.

A felszólalásra Radó Rezső és 
Szántó Győző reflektáltak. Szántó 
beszéde azonban nem volt mélyen- 
szántó és csattanó helyett egy gesz­
tust alkalmazott. A közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta Jóna indítványát, 
melynek értelmében a nemzetgyű­
léshez feliratot intéznek a 200 °do- 
hanypalánta kiutalása végett.

Lencz Géza lelki rezonaciája,
A tárgyalás unalmasságát Lencz 

Géza egyetemi tanár mélyen járó és 
gondolatokban gazdag szónoklata 
törte meg és a hallgatóság élénk 
érdeklődése mellett adta elő ékes 
retorikai köntösbe öltöztetett önálló 
indítványát a Bozzay-telepi kútfúrás 
ügyében. Beszédje elején bővebben 
foglalkozott a dolgok hisztorikumá- 
val és rámutatott arra a tarthatat­
lan állapotra, hogy a telepeken 
pocsetdkon, azaz pocsolyákon kívül 
más állóvizek nincsennek.

— Ennek rezonálása lelkemben — mon­
dotta Lencz Géza egyetemi tanár kész­
tet azon indítvány megtételére, hogv a 
város saját lakosságánál« tiszta vízzel való 
ellátása érdekében indítványomat előter­
jesszem.

Az indítványhoz még ZPátay Jó­
zsef íj hozzászólott és erre a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadd.

Petőfi emlékének megörökítése
Csűrös Ferenc tanácsnok terjesz­

tette elő tnég a múzeumi bizottság 
által szerkesztett javaslatot, amely 
Petőfi emlőkének megörökítésére szo­
boralapot létesít, a hortobágyi csárdát 
emléktáblával szándékozik megje­
lölni és 20000 koronás pályázatot 
hirdet egy Petőfi vonatkozású mun­
kára. A javaslatot Csűrös tanácsnok 
tartalmas beszéde után egyhangúlag 
magáévá tette a közgyűlés.

A törvényhatósági bizottság végül 
elhatározta, hogy sürgős felirattal 

Meg kell védelmezni a mémfiki har tekintélyét 
az éjjeli ipari munka korlátozásának, a sütőipari munka 
szabályozásának és a mérnöki rendtartásnak törvény­
javaslatait tárgyalta a nemzetgyűlés — Tiz napos vaká­

cióra oszlott szét a Ház
A nemzetgyűlés mai ülését Huszár 

Károly alelnök fél 11 óra után nyi­
totta meg. Napirend szerint követ­
kezik a

sütőipari munka szabályozásáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Walkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter emelkedik szólásra.

— Magyarország azok közé az 
országok közé tartozik, amelyekben 
a munkásvédelem terén lassúbb 

! ütemben történt a haladás. De ennek 
magyarazata az, hogy Magyarország 
elsősorban agrarállam volt, úgy, hogy 
a 13 millió őstermelővel szemben 
csak 3’4 millió volt az ipari la­
kosság száma. Most bizonyos eltoló­
dás következett bo ezen a téren, 
úgy, hogy a 13 millió őstermelő la­
kosságból 31 százalék maradt a 
csonkaországban, mig az.

ipari lakosságból 4b százalék 
maradt

Megváltozott helyzetünkben, ami­
kor nincs közös vámterületünk, arra 
kell törekedni, hogy azt az ipart, 
amelynek előfeltételei meg vannak 
az országban, meg is alapozzuk. 
Ezzel kapcsolatosan az is feladatunk, 
hogy a inunkásvédelem terén is meg­
tegyük kötelességünket

Ez a haladás természetesen csak 
fokozatosan történhetik meg. Nem 
szabad nagy változtatásokat tenni, 
mert ezek úgyis csak papiroson ma­
radnának.

Munkásvédelmi törvényjavaslatok.
A nők és a fiatalkorúak védelmét 

i célzó javaslatok a legrövidebb időn 
belül a Ház elé kerülnek. Ugyancsak 
rövid idő múlva a nemzetgyűlés 
elé kerül az iparfeliigyeleti törvény 
módosításáról szóló törvényjavaslat. 
Ha ma vannak is még hibák ezen a 
téren, még is meg kell állapítani, 
hogy a felügyelői kar a lehető leg­
jobb akarattal végezte munkáját.

Ami a most tárgyalás alatt álló 
• két törvényjavaslatot illeti, — első­

sorban az éjjeli munka szabályozá­
sára vonatkozó törvényjavaslatot, — 
nekünk azt kell néznünk, hol vannak 

I a visszásságok és
lépésről-tépésre kell egészséges 

helyzetet teremteni.
Könnyű a helyzetet azoknak, akik 

a kritikát gyakoroljak, akik csak a 
végcélt nézik és azt, hogy volna 
megoldható egy kérdés. De nekem 
azt kell néznem, hogy mit lehet 
megcsinálni az adott helyzetben. 
Kérem ezek után a benyújtott tör­
vényjavaslatok elfogadását.

Ezntán a Ház a sütőipari munka 
szabályozásáról szóló törvényjavas­
latot

általánosságban elfogadja 
az általános tárgyalás alapjául.

Ezután áttérnek a részletes tár­
gyalásra.

fordul a kultuszminiszterhez e<ijr 
gazdasági középiskola felállítása vé­
gett. Ehhez a tárgyhoz Balogh István 
is hozzászólott, de a máskülönben ’ja 
szónok hírében álló városatya 
ngy látszik — a ventillátor zakato­
lása miatt belezavarodott megkezdett 
közmondásába és leült.

A közgyűlést Csóka Sámuel pol- 
gármesterhelyettes 1 óra után fel­
függesztette és folytatását szombat 
reggeli 9 órára tűzte ki, A gyűlés 
váratlan berekesztése örvendetes 
tudomásul szolgált.

Szabó József uj bekezdést ajánl, 
amely szerint a reggeli 5 óra ke- 
lyott hat órakor kezdődjék a munka 
a sütőiparban.

Samu licitál.
Jászai Samu is ajánl módosítást, 

azzal az indokolással, hogy nőm en­
gedhetik, hogy Szabó túl licitálja 
őket. Indítványát elvetik, a szakaszt 
pedig Szabó módosításával fogad­
ják el.

A 12. szakasznál ismét Jászai 
nyújt be határozati javaslatot arra 
vonatkozólag, hogy a kenyérrel és 
cukrászsüteménnyel való házalást 
tiltsák meg.

A kereskedelmi miniszter kijelenti, 
í hogy Jászai javaslata nem tartozik 
i a törvény keretébe. A Ház a szakaszt 
I eredeti szövegében fogadja el. A 
i többi szakaszt változatlanul, vita 
; nélkül elfogadják és így a törvény- 
1 javaslatot részleteiben letárgyalták.

Ezután az éjjeli munka szabályo- 
i zásáról szóló törvényjavaslat rész- 
; letes tárgyalására térnek át.

Lers Vilmos báró uj címet javasol, 
j még pedig

„Az ejjeli ipari munka korlátozása.'
| A Ház az uj címet fogadja el.

A többi szakaszt változatlanul vita 
nélkül fogadják el és igy a törvény- 
javaslatot részleteiben is letárgyalták.

Az elnök ezután öt perc szünetet 
rendel el.

Szünet után a
mérnöki rendtartásról 

szóló törvényjavaslat tárgyalására 
térnek át. Hermann Miksa ismerteti 
a törvényjavaslatot.

A törvényjagaslaiot a szükséges­
ség hozta létre. Már ötven év óta 
vajúdik a mérnöki rendtartás kér­
dése. A javaslat a mérnöki tekin­
télyt aaarja megvédeni, mert nem 
lehetséges tovább tűrni, hogy bárki 

kinevezhesse magát mérnöknek, 
ha nincs is rá jogosultsága. Nem 
zárkózik el az elöl, hogy mérnöki 
címet viselhessen az is, aki csak 
technológiát végzett, de négy év 
óta technikai vezető állásban mű­
ködik. A feltalálóknak azonban min­
den iskolai végzettség nélkül ado­
mányozzák a mérnöki címet. A ja­
vaslatban a mérnöki tanács is sze­
repel, amelynek harminc tagja lesz 
és mint legfelsőbb fórum lesz hi­
vatva működni a tagfelvétel és fe­
gyelmi ügyekben.

Kéri úgy általánosságban, mint 
részleteiben való elfogadását.

Vdrnay (Weiss) Daniel a mérnöki 
rendtartásról szóló törvényjavaslat 
és a numerus clausus között pár­
huzamot von, s a közismert szociál­
demokrata demagógiával kritizálja.

Szabóky Jeuö: A tehetségesebb 
mindenütt érvényesül.

Varnay : A mérnök ur minek izgul.
Siabóky : Köszönöm elvtárs. (Hew
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zsegé« és lárma a szociáldemokrata 
párton). Most meg maguk minek iz­
gulnak. Hiszen civil foglalkozásuk­
ról beszéltem.

Vdrnay: Szükségesnek tartja, hogy 
a felsöipari szakiskolákat végzette­
ket legfeljebb nyolc évi gyakorlati 
idő után felvegyék a kamarába. A 
javaslatnt nem szavazza n>"g

A kbvetk ö fisó'-' P rl 
Gy*>gy. Véleménye szeriül 
siükség van a mérnöki kamarára, 
meg van a mérnököknek is a joguk, 
bogy a maguk védőimére kamarakat 
állítsanak fel és lehetetlenné tegyék 
azok működését, akik ártanak a 
köznek és aláássák a mérnöki tes­
tület színvonalát. A munkások is 
sokkal nyugodtabban dolgoznak, ha 
tudják, liogy szakszeri! vezetés alatt 
állanak. A törvényjavaslatotelfogadja.

Ezután az elnök napirendi indít­
ványt tesz. A legközelebbi ülés feb­
ruár 20 án, kedden lesz.

Farkas István kifogásolja a szü­
net tartását.

Viczián István kifejti, hogy a kép­
viselőknek nemcsak az, a hivatásuk, 
hogy a Házban üljenek, hanem, hogy 
állandóan

érintkezzenek kerületűkkel
Már pedig ez lehetetlen egy-két 

napi szünet nélkül. Azonkívül köz­
ben még hamvaaó szerda lesz, amely 
a katolikusok nagy ünnepe. Szük­
séges tehát ez a szünet a Háznak, 
mint református mondja ezt.

Drózdy Győző megszokott stílus­
ban kel ki a saünet ellen. Elnök 
rendreutasitja.

Drózdy mentséget dadog.
Szabóky közbeszól: Ugyan kérem, 

sábesz van, ünnepelni kell.
Drózdy állandó zajban tovább 

szónokol.
Perlaky György kifejti, hogy a 

Drózdy érvelése nem helyes. Az in- 
terpellációs napok tekintetében az 
egész Ház tudja, hogy az ellenzék 
tagjai közül 20—30-an iratkoznak 
fel interpellációra, de csak kettő­
három mondja el azt. A folyosón 
épen az

ellenzéki képviselők helyeselték 
a szünet tartását. Itt bent pedig til­
takoznak az ellen.

Rassai közbekiált: Hizudik, mire 
az elnök rendreutasitja.

Rassai személyes kérdésben kér 
szót és ellenzéki szokás szerint bo­
csánatot kér.

Perlaky szintén személyes kérdés­
ben szólal fel, mire Rei inge- (vörös) 
közbekurjant: Újabb h-zui--ig. El­
nök rendr írási ] <.

S .<nóky R isin ei fei«:
Es nem szakszervezet, itt nem 

beszelhetnek igy.
Padmaniczky : Elég volt ebből a 

hangból.
Az elnök szavazásra teszi fel a 

kérdést. A keresztyén ellenzék a kor­
mánypárttal szavaz, mire a szélső 
baloldal és a Rassai párt szemre­
hányással illeti. A Ház az elnök 
napirendi indítványát fogadja el. 
Ülés vége egynegyed 8 órakor.

A Csaba-bál
Az orvoskari Csaba Bajtársi 

Egyesület báheudező bizottságának 
Csonkamagyarország minden része 
felé kinyújtott hívogató jobbját me- 
gyesaerte lelkes, meleg kéz ragadja 
meg s a fővárosból, Dunántúlról, a 
Mátra aljáról, a haragos Tisza part­
járól, Szabolcsból, Biharból lelkes, 
szép magyar asszonyokat és lányo­
kat, deli magyar ifjakat szállít ma 
Debrecenbe a vasút.

A régi magyar úri bálok izgalma 
és kíváncsisága előzi meg a Csaba- 
bált. És joggal I

Az ízlések, igények, erkölcsök és 

érzések destruálAsának kora után 
igazán jólesik látni azt a törekvést, i 
mely a tradíciók nyomán a múlt ' 
folejthetotleu szépségű romantikája- ' 
bM igyekszik zamatot átmenteni a 
Jelen minden sivárságának újra- 
uemesitóséhez!

így jár jó példával elől a Csaba. 
Levent'inek, <l:irv.v'n:-.k koméuv, ka 
.oü.is ii'aíü Hin e ív keziyü-, finom ■ 
érintéssel nyúl a bál minden sely- ) 
méhez, minden csipkéjéhez s a leg- I

Csak négy mázsa tengeriért...
A zsidó orvos és a halálos beteg — Gondatlan­
ságból okozott emberöléssel vádolt szülésznő

Szomorú, a jelenlegi közegészségi 
állapotokra mélyen jellemző bűn­
pert tárgyalt pénteken délelőtt a 
debreceni kir. törvényszék Ujfalussy 
József elnöklete alatt milködö bün­
tető tanácsa.

A vádlottak: Pipó Sándorné szü­
lésznő, akit gondatlanságból okozott 
emberöléssel és dr Strelinger Győző 
zsidó orvos, akit kihágással vádol a 
kir. ügyészség képviseletében drKií- 
dár István kir. ügyész.

Nincs semmi baj . . .
A vádirat szerint Tóth Bálintnc 

nagycserei asszonynál 1920.decem­
berében az első gyermeke szülésé­
nél Pipó Sándorné szülésznő segéd­
kezett. Az asszonynál a szülés után 
kis méhlepény maradt vissza. Tóth 
Bálintné hozzátartozói egy orvost 
akartak hivatni, de Pipóné ellenezte.

— Nincsen semmi baj — mon­
dotta — elintézem azt magam is.

Azonban a szülés után hat nap 
múlva gyermekágyi láz vett erőt az 
asszonyon, nagyon rosszul lett, úgy­
hogy az asszony hozzátartozói sze­
kéren bejöttek Debrecenbe orvosért.

Zsidó orvoshoz mentek...
Az asszony sógora, Szendrei Gá­

bor Strelinger Győző nöorvost ke­
reste fel s esdve kérte, hogy azonnal 
menjen ki velük a halálos beteg 
asszonyhoz, hoztak szekeret is ma­
gukkal.

Strelinger azonban az üzleti olda­
lárért fogta fel a dolgot s először 
csak két mázsa hazáért volt haj­
landó kimenni.

Szendrei ezt sokallotta, mire Stre­
linger engedeti s már négy mázsa 
tengeriért is hajlandó lett volna ki 
menni.

Szendreyék hiába könyörögtek, 
hogy ők ezt nem tudják megfizetni, 
jöjjön ki, inert az asszony súlyos 
beteg, Strelinger nem tágított s mi­
vel nem ígérték meg neki a négy 
mázsa tengerit, nem is meat ki.

Meghal az asszony
Szendreyék eredménytelenül tér­

tek haza, majd később beszállították 
a lázas asszonyt a debreceni egye­
temi klinikára, ahol műtétet végez­
tek rajta, de az már nem segített 
rajta, másnap kiszenvedett.

Ä bíróság előtt
A felháborító bünpert tegnap tár­

gyalta a kir. törvényszék.
" Strelinger nem jelent meg a tár­

gyaláson, csak ügyvédjével képvi­
seltette magát. Pipónét dr Jéna 
Kálmán ügyvéd védte. Kihallgatta a 
bíróság dr Horváth Artur törvény­
széki orvost is, aki szerint; i.Pipóné- 
nak rögtön orvost kellett volna 
hivatnia. Strelinger esetéről szólva, 
kijelentette a törvényszéki orvos, 
hogy Strelingemek föltétlenül ki­
kellett volna mennie a beteg asz- 
azonyhoz a jelen esetben s a négy 
mázsa tengerit, úgyszintén a két 
mázsa búzát, bár ebben az esetben 

nemesebb szórakozás egy pár bol- ■ 
dog óráján udvarias, lovaghangon ' 
játszik bele szomorú magyar életünk ' 
panaszos, bus rapszódiájába egy ba- i 
jós kis melódiát.

A „Csaba'1 medikus-bál ina, feb­
ruár 10 én lesz a Bika dísztermé­
ben. A bálauyák felvonulása a disz- 
tcrenihon p ü-.i. urak vezetésével 
peihbau fel 10 orakor kezdődik, 
aioikor a bdlanydk csárdásával a 
bált megnyitják.

szabad egyezkedés tárgya forog 
fenn — tulmagasnak tartja.

Az ítélet
A perbeszédek során dr Kádár 

István kir. ügyész súlyos szavakkal 
Ítélte el Strelinger Győző viselkedé­
sét s megbüntetését kérte.

A védőbeszédek után a bíróság a 
következő ítéletet tiozta: Pipó Sán­
dornál gondatlanságból okozott em­
berölés vétsége miatt két hónapi 
fogházra, ezer korona pénzbünte­
tésre ítélte, azonkívül szülésznői mes­
terségének gyakorlásától örökre el 
tiltotta.

Mert elévült
j Ellenben Strelinger Győzőt — 
í folytatta az elnök — fel kellelt men- 
; tent, mert kihágása az idők folya­

mán elévült.
Ugyanis a kihágási ügyek hat 

hónap alatt elévülnek s mivel Stre­
linger elsőnek csak 1921 áprilisában 
hallgatták ki, másodízben pegig 1922 
február 5-én, tehát időközben több 
mint hat hónap eltelt, úgy büntetése 
időközben elévült.

Az ügyész megnyugodott az íté­
letben, Pipóné védője felebbezett.

NAPI
atrocitások

— Fogcsikorgatva bár . . . . 
Megesik néha, hogy liberális férfi­
aknak is csikorog a foguk. A pén­
teki közgyűlésen sokan hallották azt 
az őiületes fogcsikorgatást, amit egy 
ősz honatya végzett a titkos szava­
zás alatt. Az illető ur ugyanis év­
tizedek óta haragban van a lista 

I egyik jelöltjével és mégis rásza- 
i vazo t :

„F . csikor.’' tva bár, de le 
; idja. a-. ember a szavazatát a 

párt érdekében . . .“
Így dtihösködött a honatya és 

’ rettenetesen csikorgatta a fogait. A 
I körülállók azonban mérsékelni kezd­

ték és erre — megjuhászodolt. . .
A régi BÉKEIDÖBELI minőség­
ben kapható ismét a közkedvelt

BALÁZS ÖDÖN-FBLE

Bajuszpedrő
ü „Reménység“ gyógyszertárban

a
Debreczen, Csapó-utcza 22. szám.

Holnap 

nyomdAszbál
a Munkás Otthonban

reggelig

Nincs még döntés 
a főispán! szék be­

töltésében
Almássy Sándor az elő­

térben
Budapest, február 9. Mint már 

jelentettük a bihari és hajduvár- 
megyei föispánság betöltéséről napok 
óta folynak a tárgyalások. — Ezzel 
kapcsolatban különböző kombinációk 
láttak napvilágot és több név került 
forgalomba. Döntés azonban még 
mindezideig nem történt s amint 
értesülünk, a jövő hét keddjénél 
hamarabb nem is várható.

A megyei állapotok szükségessé 
teszik — mondotta a kormánypárt­
nak egy a kormányhoz közelálló 
politikusa munkatársunknak — hogy 
a föispáni kinevezésnél a kormány 
a legnagyobb körültekintéssel járjon 
el. Égy feltétlenül erélyes kezű em­
berre van szükség az ottani helyzet 
tisztázása szempontjából és ebben 
a tehintetben mindenesetre nagyobb 
sikere lesz egy minden helyi befo­
lyástól mentes embernek. Értesülé­
sünk szerint a kormány Almássy 
Sándorral az ezidőszerinti szolnok- 
megyei főispánnal kívánja betölteni 
a Hajdú- és biharmegyet föispáni 
állást.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy lurzábtn 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában. '

Amen.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:
A relormátu templomokba!

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál : Zámbory Sándor s. lelkész, dél­
után 5 órakor kátét magyaráz : Dr Révész 
Imre lelkész. — Kőtemplomban délelőtt 
9 órakor prédikál: Uray Sándor lelkész, 
d. e. *11 tórakor prédikál: Ot Révész 
Imre lekész, délután 2 órakor prédikál: 
Zitás .István s. lelkész. — Kossuth utcai 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál: 
Baja Mihálylelkész. délután 5 órakor pré­
dikál : Mézey Bála gvall. tan. Jelkész. — 
Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál: Molnár Ferenc lelkész, délután 
2 órakor prédikál: Peleskey Sándor se- 
gédlelkész. — Ispotályi templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál :£Papp |lmre s.- 
lelkész, délután 2 órakor prédikál: Papp 
Imre segédlelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor prédikál: Marton Sándor segédlelkész.

Nyiiastelep d, u. 4 órakor prédikál Dr 
Böttykös Béasegéd'elkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 4 órakor 
Füvészkert-utcai fiúiskola Vl-ik oszt, tan­
teremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz 
a. délelőtt 9 órakor, Dóczi intézetben dél­
előtt 9 órakor, Leány-utcai iskolába« 
délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolába« 
délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Diakónissza-Otthonban 
délelölt 9 órakor, Kollégium földszint I »ő 
kapu 5. sí. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön 
este tartja a Kollégium ének- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7—8-ig 

; a férfiak részére. — Uj tagok felvétele 
i ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy. 
I A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye- 
i sülét 11-i rendes heti összejövetelét Egy- 

háztér ;7 sz. a., délután 4 órakor tartja. 
Előadást tart: Dr „Tankó Béla egyetemi 
tanár.

Ab ág. hitv. tv. templomban
(Miklós-utca 3. sz.) F. hi 11-én vasár- 

I nap délelőtt 10 {órakor az. ’istentiszteletet 
| Farkas Győző lelkész végzi.
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Szerencsétlenség áldozata 
a megfagyott ember

Jelentette a Hajduföld, hogy a 
napokban a Mikepércsiuton egy is­
meretlen megfagyott férfi hullájára 
bukkantak. Mivel a nyomozás során 
olyan adatok merültek fel, hogy az 
ismeretlen ember bűntény áldozata 
lett, sőt épen bosszúból támadták 
meg, ütötték fejbe és rabolták ki s 
csak miután eszméletét elvesztette, 
fagyott meg az utón, — a vizsgáló 
biaottság elrendelte a hulla felbon- 
colását.

Időközben a rendőrség — mint 
a Hajduföld már jelentette is, meg­
állapította az ismeretlen hulla kilé­
tét ; a szerencsétlen Kerek János 
idős, elhagyatott ember, aki leg­
utóbb is hosszabb ideig volt a sze­
gényházban.

A boncolást tegnap délután ej­
tette meg dr Horváth Arthur tör- 
vényszéki orvos dr Tóth János vizs- 
gálóbirósegéd jelenlétében. A bon­
colás adatai azt mutatják, hogy Ke­
rek János szerencsétlenség áldozata 
lett. Valószínűleg elszédült az utcán 
8 úgy fagyott meg, tehát bűntény 
ez esetben nem forog fenn.

Az ügyészség a boncolás adatni 
alapján megadta a temetési enge 
délyt.

Halál, 12 évi fegyház, 
újra felvétel

Jelentette a Hajduföld, hogy a 
debreceni kir. törvényszék ujrafel- 
vételi tárgyalást rendelt el Balogh 
Miklós cigány, csengettyücsináló bűn- 
perében.

Balogh 1921 február 3án része­
gen felkéresskedett Bereczky József 
kocsis szekerére s állítólag a Kis- 
hegyesi-uton kiakarta volna rabolni. 
A rögtönitélö bíróság társával, Hor­
váth Mihály cigánnyal együtt Kötél­
általi halálra Ítélte, de a halálos 
büntetést a Kormányzó 12 évi fegy­
házbüntetésre változtatta át.

Horváth időközben meghalt, ellen­
ben Balogh Szegeden, a Csillag 
börtönben tölti büntetését. Védője, 
Aczél Jenő ügyvéd perének ujra- 
felvételét s uj koronatanúk kihall­
gatását kérte, amit a bíróság el is 
rendelt.

Az uj tanukat, Rácz cigány famí­
liát, férj, feleség, leányt pénteken 
hallgatta a bíróság.

A cigányok egyöntetűen azt val­
lották, hogy szemtanúi voltak az 
állítólagos rablótámadásnak s az 
félreértésen alapul. Ugyanis Balogh 
részegen leesett a szekérről, de 
ugyanakkor leesett a vasvilla is.

A részeg cigány fel akarta venni 
a vasvillát, de ismételten elesett 
vele. A kocsis megijedt s segítsé­
gért kiálltott s végül előállott a 
rablótámadási mesével. A bíróság 
Bereczky kocsis újbóli kihallgatása 
végett elnapolta a tárgyalást.

MULATSÁGOK
A Sít. Erzsébet Egyesület tea­

délutánja február 11-én délután 6 
órakor kezdődik az Arany Bika­
szálló kistermében. A kedves és 
hangulatosnak ígérkező tea-estély 
iránt osztatlan az érdeklődés s 
Debrecen szine-java ott lesz, hogy 
búcsút vegyen Karneval hercegétől. 
Beléptidij Í00 korona, táncosjogy 
50 korona.

A Gazddsz-bál február 17-én, 
szombaton lesz az Arany Bika dísz­
termében. A gazdász báloknak or­
szágos hírük van s a rendezőség 
azon fáradozik, hogy feledhetetlen

báli estét rendezzen Debrecen úri i 
közönségének. ..... i

A Debreczen—ltaidumegyei diák- i 
szövetség február 13-án este 9 óra- ; 
kor Budapesten, a Károlyi-palota | 
termeiben diákjóléti alapja javára ( 
zártkörű táncestélyt rendez. A bal ; 
fővédnöke Déry Frigyes, védnökök i 
Zelovich Kornél a József műegyetem I 
rektora és Bársony János dr, a Páz- 
mány Péter tudományegyetem rek­
tora. Diszelnök Bornemisza és Benko 
Gábor, ifjúsági elnök Polster Alfréd, 
pénztáros Szegedi József, cigány­
vajda Heller Gusztáv. A bál sike- . 
rén ötventagu rendezőbizotfság buz- 
gólkodik. ____________

A MANSz taggyűlése
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetsége debreceni csoportja pén­
teken délután impozáns taggyűlést 
tartott a városháza tanácstermében 
Fráter Erzsébet diszelnöknő elnök­
lete alatt. A gyűlés mindvégig lel­
kes hangulatban folyt le. Megjelen­
tek a testvéregyesületek képviselői 
is, így Iványi Béla, az Érne elnöke, 
dr Dávid István táblabiró, Szabó 
Márton tanár a Keresztyén Nemzeti 
Liga képviseletében, dr Kertész Ist­
van ügyvéd és Szabó Sándor a Ba­
ross Szövetség megbízásából.

Fráter Erzsébet lelkes hangú el­
nöki megnyitója után özv. Ollinger 
Béláné ismertette a MANSz eddigi 
működését, amely hatalmas nemzet- 
épitő munkában merült ki.

— A magyar asszonyok — mon­
dotta — a nemzeti eszme szolgá­
latában buzgólkodtak. Karitativ mun­
kát nem végeztek annyira, mert azt 
helybeli jótékony intézetek, egyesü­
letek látják el.

A MANSz tagjai a családon belül 
is ápolják, nevelik a hazafias, val­
lásos, keresztyén eszméket, különö 
sen a serdülő ifjúság körében.

A MANSz tagjainak száma. egyre 
növekszik, különösen a külsőségen, 
vagongyárban, telepeken.

A tartalmas beszámoló után Uray 
Sándor ref. lelkész tartott értékes, 
magvas előadást s a közélet megúj­
hodásának szükségességét fejtegette, 
amelynek minden téren, irodalomban, 
művészetben, keres tyén nemzeti ala­
pon kell bekövetkezni. A hitet — 
mondotta — csak a féltudósok tá­
madják.

A közönség a magas színvonalú 
előadást mindvégig nagy figyelem­
mel hallgatta s a végén melegen 
ünnepelte az előadót

Végül megállapította a gyűlés a 
MANSz közgyűlésének időpontját és 
programmját.

A közgyűlés március 11 én lesz 
s arra lejönnek Tortnay Cecil, Tor- 
may Gózáné, gróf Ráday Gedeonné, 
Kis Karoly központi titkár s sok 
más illusztris vendég. A gyűlés ez­
után lelkes hangulatban véget ért.

— Weisz -Bajákit njra Debre­
cenbe hoztak. Jelentette a Hajdu­
föld, hogy Weisz Istvánt álnéven 
nemes Bajáki János ügynök zsidó 
álhirlapirót, aki Debrecenben, sőt 
az egész Tiszántúlon számos szél 
hámosságot, csalást, lopást követett 
el, egy héttel ezelőtt a Dunántúlra 
szállították, mivel kiderült, hogy ott 
is tömérdek bűncselekményt, szél­
hámosságot követett el. Hosszabb 
ideig Szegeden volt, ahol szintén 
számos bűncselekményt bizonyítot­
tak rá, Bajáki Weiszot tegnap vissza­
szállították Debrecenbe az ügyészség 
fogházába. — Preineszberger Jenő 
táblabiró, a vizsgálóbiróság vezetője 
tovább folytatja a vizsgálatot, mert 
még most is naponta érkeznek be 
ellene újabb feljelentések.

■TIMI—mi----------
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Prot.: Elvira. Kath. Skolasztika.

Időjárás. Hazánkban csapnék csak nyo- 
tnokban volt és hó csak foltokban. A 
hőmérő reggel 1-2 fokkal alá sü- 
lyedt.

Időjóslót: Helyenként, főleg nyugaton csa- 
padék várható, lényeges höváltozas 
nélkül.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt
8 tói este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
1-ig Délután 2—8 ig, . ,

Csokonai-szlnház este fél 8 órai kezdettel 
.Három a tánc“. Berletszünet.

Debrecen város törvényhatósági bizottsá­
gának folytatólagos közgyűlése dél­
előtt 9 órakor a városházán.

Az Erdőst Imre cserkészcsapat teadélutánja 
a kathoiikus gimnázium dísztermét.n 
délután 5 órakor.

A DEAC footballszavosztályának alakülo 
ül. se délután fél 6 órakor az Egye 
térni Körben

Az Egyetemi Általános Segilő Egyesület 
ülése délután 3 órakor a kollégium 
111. számú bölcsészetkari termében.

A Csaba bajtársi egyesület táncestélye este
9 órakor az Arany Bikában,

Egy álló esztendeig 
lesz zárva a bukaresti oláh egyetem. 
Az oláh egyetemi ifjúság egy kerek 
esztendőt vészit az életéből és egy 
esztendei hátramaradást szenved a 
havasi franciáknál minden, ami az 
egyetemekből szokta az utánpótlást 
kapni. — Az oláh élet főütőerében 
négy évszakon át szünetelni fog a 
vérkeringés mert az oláh ifjúság 
numerus clausust követel a nyakára 
nőtt zsidóság ellen és ez oly meg­
bocsáthatatlan bűn Oláhia liberális 
vénjeinek szemében, hogy a világ 
legdicsőbb államának is egy álló 
esztendeig kell szívverés és léleg­
zetvétel nélkül vezekelnie a hallatlan 
vakmerőségért.

Ha Oláhia ki nem irtott volna be­
lőlünk minden szánalmat maga iránt, 
most azt mondanánk reá: szegény 
oláhok 1 De miután megtanultuk 
tőle, hogy a világ minden dolgában 
a magunk hasznát nézzük, az oláh 
egy évi v ikáció fölé kárörömmel 
látjuk feltornyosulni az ol ih ok'ó & 
szennyes sárga felhőit, amikor majd 
az oláh államban szuverén állami 
hatalommá dédelgetett „felsőbb 
rendű faj“ a lopott szoptatós farkast 
is épen olyan kegyetlenül a mo­
csárba fogja csapni, mint az ősi, 
szent magyar turult. És akkor újra 
elkezd peregni az októberi film — 
csakhogy visszafelé I

— Papválasdás. Csiby István 
debreceni vallástanárt a zemplén- 
agárdi ,ref. gyülekezet papjává vá­
lasztotta huszonnyolc jelölt közül. 
Csüry István közte volt a hadviselt 
theologusokuak, a harctérről mint 
főhadnagy korúit vissza, több kitün­
tetéssel. Legutóbb az agg költő-pap, 
Könyves Tóth Kálmán mellett segéd- 
lelkészkedett. Megválasztása nagy 
nyereséget jelent gyülekezetének.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Debreceni Keresztyen Ifjú­
sági Egyesület ingyen előadást tart 
február 22-én délután ‘3 órakor az 
Uránia mozgó helyiségében. Gazdál­
kodó, iparos ifjak és diákok figyel­
mét 'előre felhívják ez alkalomra. 
Kívánatos lenne, hogy minden ke 
resztyén fiatalember aki 16 éven 
felül és 25 ön alul van, ott legyen. 
Nem gyermek, hunom kizárólag ifjú­
sági előadás lesz. Részletes pro- 
grammot idejekorán közlünk.

Az Egyetemi Általános Segítő 
Egyesület közgyűlést tart ma dél­
után 3 órakor a III. sz. bölcsészeti 
teremben.

Az Evangélikus Filléregylet teoestétyén a 
büffébe a következők adakoztak: dr Bol- 
disár Kálmánná, Dávid Samuné, Dezső 
Györgyné, Garda Dezsöné, Géresi Kál­
mánná, Hammerstadt Jánosné, HarsAnyi 
Istvánné, Havas Kálmánná, dr Horvay 
Róbertné. Horváth Andrásné, Kaszanyitzky 
Endréné, Kondor Mihályné, Kontsek Cé­
záré, Kontsek Kornélné, Kovalitzky An 
talné, dr Kovács Elemérné, Kovácsay Jó- 
z ef. Láziry Arpádné, Majoros Richárd, 
Mayer Jánosné, dr Medveczky Károlyné, 
Mtinnich Aurélné, özv. Münnich Aurélné, 
Nagy józsefné, Nagy Sándor, Neubauer 
János, Nöth Antalné, dr Pap Károlyné, 
Sallay Lajosné, Schaser Ernöné, Schümi- 
chen Hermanne, Sexty nővérek, dr Szabó 
Mihályné (Nagyobb gyűjtéssel is), Szél 
Gézáné, dr Sztankó Gyuláné, Sztraka 
Péter, JVersényi Tiborné, Vidoni János, 
Weszprémy Ba.náné.

Gazdasági előadás. Dr Vargha 
Kálmán udvari tanácsos, a Gazda­
sági Akadémia igazgatója vasárnap 
délelőtt 11 órakor előadást tart a 
Gazdakörben az időszerű növényter­
melésről. Az országos hírű gazda­
sági tudós előadását, aki a kukorica 
kiállításon díszoklevelet is nyert ki­
tenyésztett kukoricatövével — nagy 
érdeklődés előzi meg.

— A limanovai hasaárrobam em­
léke. Sopronból jelentik: Sopron 
varmegye állandó választmánya teg­
nap elhatározta, hogy a Sopronban 
állomásozott volt 9-ik huszárezred 
hőstetteinek, ezek között a limano- 
viai ütközetnek, emlékét “megörökíti 
és a vármegye tulajdonában levő lo­
vassági laktanya falán dombormflvet 
helyez el. A dombormű felső része 
a limanovai csata részleteit ábrá­
zolja, míg az alsó részén a hősi ha­
lált halt 9 es huszárok névsora áll, 
élén Muht Ottmár ezredes nevével.

— Gyakorló összejövetelek az 
ügyvédi kamaránál. A debreceni kir. 
törvényszéken joggyakorlatot folyta­
tóknak és a debreceni ügyvédjelöl­
teknek törvény által előirt gyakor­
lati és elméleti továbbképzését célzó 
összejövetelei az ügyvédi kamara 
közgyűlési termében kezdetüket vet­
ték. A továbbképző tanfolyamot dr 
Kesserü Lajos kir, kúriai bíró, tör­
vényszéki elnök lendületes szavak 
kíséretében nyitotta meg, üdvözöl­
vén a megjelenteket abból az alka­
lomból, hogy annyi év után életbe­
léptethető volt a törvény által elő­
irt tanfolyam. Dr Hegedűs Jenő ügy­
védi kamarai elnökhelyettes a tan­
folyam munkaprogrammját ismer­
tette, mig Szép László kir. törvény­
széki biró, dr Eőry Kálmán ~ kir. 
ügyész és dr Maugner Artur ügy­
védi kamarai titkár, mint a tovább­
képző tanfolyam vezetői már az első 
összejövetelen alkalmat adtak a tan­
folyam hallgatóinak gyakorlati ese­
tek fejtegetéseire is. A gyakorló ösz- 
szejöveteleket május hó végéig min­
den hét csütörtök délutánján az 
ügyvédi kamara hivatalos helyiségé­
ben tartják meg, melyen úgy a bí­
rósági joggyakorlatot folytatók, mint 
az ügyvédjelöltek megjelenni köte­
lesek s távolmaradásuk az ügyvédi 
és bírói vizsgára bocsátás megtaga­
dását, vagy idejének kitolását vonná 
maga után.

— Kitiltott lap. A kereskedelmi 
miniszter az Újvidéken megjelenő 
Az utca cimli hetilaptól a postai 
szállítás jogát megvonta és a Bécs- 
bon megjelenő Die Muskete cimil 
éidap szállítási tilalmát hatályon kí­
vül helyezte.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA“
üzleteit. Főüzlet Rózsa-utca 4.
Fiókok a város minden részében

]\JAPI ÚJDONSÁGOK:
Halkonzervek, sajtok, sóshe- 
ring, vaj és minden fűszeráru
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— Ács Nagy lenö temetése. Je­
lentette a „Hajduföld“, hogy tisza- 
keszi .les Nagy Jenő főhadnagy 35 
éves korában február 2-án Mező­
begy,esen elhunyt. A kiváló katona­
tiszt a keresztyén nemzeti eszmék 
törhetetlen harcosának temetése feb­
ruár negyedikén volt Mezőhegyesen 
impozáns őszinte nagy részvét mel­
lett.

A népszerű főiskolai tanfolyam 
megnyitó előadása hétfőn délután 
őt órakor lesz a kollégium I. jogi 
tantermében. Dr Teghze Gyula e. i. 
rektor, bizottsági elnök megnyitója 
után dr Mdday István egyetemi ta­
nársegéd ad elő az állatpszihologiá- 
ról (különös tekintettel az elberfeldi 
gondolkodó lovak sajátságos prob­
lémájára). Hat órakor Heger Flóris 
keresk. akadémiai tanár a modern 
drámairás atyjának, Schillernek ná­
lunk is jól ismert színmüveiről tart 
előadást. Szerdán dr Varga Zsig- 
mond egyetemi tanár tart előadást 
vallástörténeti tárgykörből, majd hat 
órakor dr Marton Béla keresk. aka­
démiai tanár értekezik Egyiptomról 
s előadásait vetített képekkel kiséri. 
(A szerdai előadásokat a vetítésre 
való tekintettel a kollégium díszter­
mében tartják.) Pénteken Ráday és 
Varga folytatják előadásaikat. Vasár­
nap, 18-án délelőtt tizenegy órakér 
dr R. Kiss István, a magyar és az 
egyetemes történelem kiváló isme­
rője rajzolja meg Petőfi életének 
történelmi hátterét Petőfi kora cimü 
előadásával, amellyel a Petőfi cik­
lust megnyitja.

— Hogy pattanjon ki a szemed... 
A debreceni kir. törvényszék büu- 
totőtanácsa pénteken László István 
debreceni lakos bünporét tárgyalta, 
aki a vádirat szerint Karádi József 
városi hajdu-kézbesitöt mikor az 
neki egy házbérvallomási ivet kéz­
besített, először szidalmazni, majd 
ütlegelni kezdte, sőt a házbérvallo­
mási iveket is összegyűrte, szét­
tépte, azonkívül sértő szavakkal il­
lette a városi tanácsot. László ta­
gadta a vádakat s az ö és a tanuk 
vallomásaiból kiderült, hogy a vá­
rosi kézbesítő ittasan ment be hoz­
zájuk, gorombáskodni kezdett, sőt 
László anyját felborította és Lász­
lóra botot emelt. A kézbesítést az­
zal kezdte a hajdú, hogy rákiáltott 
Lászlóra :

— Hogy pattanjon ki a szemed, 
hoztam valamit a számodra.

Mező Sándor kir. ügyész a tanú­
vallomások alapján elejtette a vádat. 
Karádi azonban átvette a vád kép­
viseletet s kérte László megbünte­
tését. A bíróság azonban felmentő 
ítéletet hozott, mivel beigazolódott 
László állításának igazsága.

— Incidens a törvényszéki tár­
gyalóteremben. Pénteken délután kel­
lemetlen incidens játszódott le a kir. 
törvényszék I sö emeleti 94. száma 
büntető tárgyalótermében. Uj/alussy 

-József társelnök László István ható­
ság elleni erőszak és becsületsértési 
bünperét tárgyalta s épen a vád­
lottat halgatta ki, aki tagadta a 
vádakat, mikor a hallgatóság köré­
ben egy kissé italos cigány, Rácz 
István Ujfehértóról — máskülönben 
jó módú, háza is vau — teljes ere­
jéből kiáltozni kezdeti: — Hazug­
ság, amit mond, én tudom, hogy 
alávalóan hazudik, de különben is 
tv&’udik mindenki... Ujfalussy el­
nök a részeg embert azonnal lein­
tette s a teremszolga az egyik je­
lenlevő hírlapíró segítségével rögtön 
kivezette a folyosóra, ahol úgy, 
ahogy lecsillapodott és kijózanodott 

•s később mint tanú elég összefüg­
gően vallott.

MilVeSlET
j A Debreceni Városi Dalegylet feb- 
I már 17 ikt hangvei senye egyike 
1 lesz a szezon kiemelkedő művészi 

eseményeinek. Ez a művészi múl­
takban gazdag egyesület a tőle meg­
szokott miivészi előadásban nemcsak 
magyar népdalokat, hanem eredeti 
finn klasszikus dalokat is fog elő­
adni. A műsor kimagasló pontja lesz 
dr Darkö Jenöné Simonffy Irén zon­
goraművésznő gyönyörű zongorajá­
téka, valamint Veix'gdrtner Erikné

i énekmüvésznő énekszáma is. Ahtng- 
I versenyre jegyek a Méliusz könyv­

kereskedésben előjegyezi! «tök.

— Adomány a kollégiumi zene­
kar resxere. tiay István hat darab 
kótát adományozott a Hajduföld 
utján a kollégiumi zenekar részére. 
Az adományt rendeltetési helyére 
juttattuk.

— Eltört a iába. Oláh Lászlóné 
vaigakorti lakos Vócsey utca 3. sz. 
alatti lakásán pénteken este elesett 
és a jobb lábát eltörte. A mentők 
első segélynyújtásban részesítették 
és beszállították az Auguszta szana­
tórium sebészeti klinikájára.

— Kilry Klára amerikai-magyar 
dalestje febr. 25-én lesz. Jegyek ér­
vényben maradnak. Jegyek Bika 
portásánál.

—- Gyógyszerár tulajdonában vál­
tozás. Az özv. Kubek Sándorné 
„Megváltódhoz címzett Debrecen­
ben Tisza-palotában levő gyógyszer 
tárát — mely jelenleg Koczogh Já­
nos gyógyszerész bérletét képezte — 
Major Mihály gyógyszerész meg­
vette és a bérlővel történt közös 
megállapodás folytán f. hó 15-én saját 
kezelésébe veszi át.

— A Magyar Köztisztviselők szö­
vetkezete közleményei: A tagok a bevá­
sárlási könyvecskéket ftb uár 10 igaz áru­
dákban okvetlenül szolgáltassák be, mert 
a határnapon tű i bejegyzésekre vissza­
térítést nem fizet ki a központ. A Simonffy- 
utcai elosztóim yre férfi é* női szövetek 
érkeztek Akinek még utalvány van birto­
kában, járandóságát minél e'öbb vegye ki.

— Hírek a rendőrségről. 
Meglopta a száliásadónőjét. Molnár 
Józsefnó Zildfa-utca 8. szám alatti 
lakostól távolléto alatt albérlője, 
Tóth Sándor 29 éves cipészsegéd az 
ajtó feltörése után ellopott több mint 
300 ezer korona értékű ruhaneműt, 
igy két férfikabátot, női kabátot, 3 
grenadin ruhát, női szövött ruhát. 
A tolvaj cipészsegéd a lopás elkö­
vetése után megszökött. Kirendelték 
országos körözését. — Gyógyítha­
tatlan betegsége mialt. Magyar 
György 61 éves sárándi lakos teg­
nap ögyilkossági szándékból fel­
akasztotta magát. Tettének oka 
gyógyíthatatlan betegsége.

«STEBBtS
A Debreceni Egyetemi Atlétikai 

Club footbaliszakosztályának alakuló 
gyűlésére február 10-én, szombaton 
délután 5 órakor az [Egyetemi Kör 
helyiségébe kérik a szakosztályban 
működő és működni óhajtó tagok 
pontos megjelenését. Ugyanezen a 
gyűlésen osztják ki a régi játékosok 
közt az egyesülettől kapott érméikéit.

flIIIHllI
Színházak és tnozgósxinhuzak közleményei:

Ma délután gyermekdarab, a Huncut ké­
ményseprő. holnap délután Halasai Mariska 
és Rubinyi felléptével Romeo és Júlia. — 
Jegyelövét.

OMNIA SISZGÓ: Szombat és Vasárnap 
amerikai csodafdm : Botrány az operában.

Hétfőtől: Fjordok tündére, Hans Mieren­
dorff főszereplésével

Jön: Hl es. Heltai J. regénye filmen. 
CaltfOmiai vérebek, Amerika szenzációja.

Sasfiók a leve odálatosabb film

? Apolló mozgó.:
j SZOMBAT VASÄRNAP
j A legnagyobb amerikai kalandortörténet j 

í A sötétség lovagjai | 
j (A pAncélbörQ banditák) t 
| I. és II. rész 15 felvonásban. j

Kalifornia fedélzetén. Amerikai sláger 
kerül bemutatásra vasárnap * „Meteor­
mozgóban.

i KOlCMIDMlftC
A tőzsde lelketlen 

lelkülete
Lényeges árlemorzsolódás kövei- 

j kezelt be e hét folyamán az érték- 
j tőzsdén. A közönséget természetesen 

egész váratlanul érte ez alkalommal 
ismét ez a fordulat s bekövetkezett 

i az, amire a
Hajduföld több Ízben figyel­

meztette olvasóit,
! hogy t. i. a vezető bankon, melyek 

mesterségesen felverték saját ipari 
j vállalataik papírjait, a hossz ellany- 
j holdsánál nem állanak hetet saját 

árfolyamaikért, ha már nem áll ér­
dekükben az árnivó betartása s ismét 
csak

a naiv közönség
az, amely „benne marad" egy-egy 
méreg drágán vásárolt papírban.

A hivatalos intézkedések is mintha 
egytől egyig a közönség, a kisjáté- 
kos rovásara történnének, holott 

; tekintetbe kellene venni, hogy az 
■ állandó hossz-tendencia egyre na- 
i gyobb s nagyobb tömegeket vonz 
j a tőzsdére s nem engedhető, hogy 
[ ez a közönség, mely

a középosztály legféltettebb 
elemeiből

kerül ki, utolsó garasát is a tőzsdén 
kótyavetyélje el.

A tőzsde vezetősége e héten lép­
tette életbe az uj rendszert, mely 
szerint

hefenkint csak két tőzsdenap 
lesz, ez az intézkedés tehát most is 
a lehető legrosszabb időben jött, 

I midőn a közönség egy része reali • 
j zálni akart volna, ami természetesen a 

hirtelen beállott árzuhanás 
következtében lehetetlen, vagy leg- 

\ alább is egyelőre kitolódott.
! Meg kell azonban jegyeznünk, 
i hogy a lanyhaságra egyéb ténye­

zők is behatással voltak, igy a pénz- 
I szűke

a heti pénz hihetetlen drágulása, 
j a tőzsdeadó várható emelése stb.

Úgy hogy egyelőre a már hetek óta 
i tartó hosszirányzat egy időre leg- 
; alább is nem lesz oly zavartalan, 

mint eddig volt s igy akik tulma- 
' gasan vásárollak, lehet, hogy alapos 
! türelemre lesz szükségük, hogy pén- 
I züket viszontláthassák.

—
Németország Ausztra 

sorsa előtt
A mai nap a magyar, osztrák és 

i német tőzsdéken ismét nagyarányú 
, pénzszűke jegyében erős lanyhaság 
, mellett folyt le. A berlini tőzsdén 

ebben az évben ma volt
az első kimondottan lanyha nap.

| Olyan árveszteségek voltak ész­
lelhetők, amelyek a legviharosabb 
hossznapok árnyereségeire emlékez­
tetnek.

A devizapiacon is tovább folyla- 
tódott a dollár és külföldi fizetési 
eszközök esése. A ncwyorki kifize­
tés ma 31 ezerig esett vissza. Kz- 

' zel kapcsolatban
a márka zürichi jegyzése l 4-ig 

emelkedett.
Mindez természetesen csak a már 

i többszőr kifejtett pénzszűkének a 
hatása, amelynek a mai napon ér­
vényre jutását a heti zárlat és az 
ezzel kapcsolatos rendezések is elő­
segítették. A német árupiacon 
olcsóbbodások mindezek dacára sem 

állottak be, 
hiszen az értéktőzsdén felszabaduló 
pénztömegek elsősorban a kereske­
delem kezébe kerültek, amely első­
sorban árubeszerzéseket eszközölt, 
minthogy egyáltalán nem bízik a 
német márka további javulásában.

h. német búza ára 
ma csak egy árnyalattal csökkent^ 
és ezzel szemben a külföldi devizák 
oly nagy fokú árveszteséget szenved- 
védték, hogy a német búza hollandi 
forintban kifejezett paritása 10.25- 
röl közel 11 hollandi forintig emel­
kedett. Ezzel túlhaladta a Ruhr- 
vidék megszállása előtti általános

I belföldi árnivót.
Import gabonában az áremelkedés 

még nagyobb
és igy a berlini 138 ezer márkás 
tengeri ár, amelynek hollandi forint 
paritása 11.25, jóval felette van ma 
inár az import paritásnak is.

Úgy latszik, Németországban 
ugyanaz a folyamat fog lejátszód d, 
mint az osztrák korona romlásának 
idején Ausztriában. Az árak, ante- 

I lyek ezelőtt jóval a vilftgparitás 
' alatt mozogtak,

gyors ütemben haladnak 
a világparitás felé

és épen ez a gyorsaság az, amely 
a drágulást nem fogja tudni a nor­
mális nivóu megállítani. Ennek kö­
vetkezménye azután ugyanaz lesz, 
mint Ausztriában, amely ma arány­
lag Európa legdrágább megélhetésit 
országa.

A Nemzeti Hitelintézet uj vezető­
ségének fő gondja arra irányul, 
hogy 190 millió koronát kitevő alap­
tőkéjét a változott viszonyoknak 
megfelelően felemelje. Állítólag hat­
százmillió koronára akarják emelni 
a rész vény tőkét. Az intézet a ta­
vasszal tartja meg a közgyűlését, 
amelyen az igazgatóság az alaptőke 
emelésére vonatkozó indítványon 
kivül négy százalékos osztalék fize­
tésére tesz javaslatot. A részvények 
közül a múlt évben kiadott ötven­
millió korona névértékű elsőbbségi 
kötvények lesznek osztalékjogosultak.

Kél tőzsdenap egy héten a leg­
hitelesebb forrásból adhatunk hirt 
arról, hogy a tőzsde vezetői mi mó­
don akadályozzák meg a lehetőségét 
is annak, hogy a jelenlegi viszonyok 
között veszni indult kisembor-vagyo- 
nok legalább Jegyrésze megtartható 
legyen. Legújabb intézkedésével, t. i. 
hogy a jövő héten csak hétfőn és 
csütörtökön lesz értéktőzsde forga­
lom, teljesen lehetetlenné tette, hogy 
a pesti nagybankok és fővárosi zug- 
siebereken kivül a nagy közönség 
nagy vidéki része a veszett fejszé­
nek legalább a nyelét megmenthesse.

Keresztülhúzták a cnkorbárók szá­
mításait a gazdák, amennyiben há­
rom aranykoronát kérnek 'a cukor­
répa mázsájáért a gyárosok a kor­
mány döntéséhez folyamodnak, mert 
az aranykoronás ár az uj cukron 
elérhető rebachot rendesre szállí­
taná le.

Cirokseprü beszerzés. A Máv. igaz 
gatóság 22,500 drb cirokseprü bei 
szerzésére pályázatot hirdet. Pály j.
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tatok február hó 15. déli 12 óráig 
«(ujtandók be a Máv. igazgatóság­
hoz Ö. 111. osztályba (Budapest, VI, 
Andrássy-ut 73., H. em. 43. sz.) 
Bővebb tájékozódás a kamaránál 
szerezhető.

Személyesen megbixásait

.Tűzsdén
RANKAI ÉS SOLTÉSZ

I tőzsdetagok DEBRECZEN
I Dégenfeld-tér 6. Piac utca 67.
I Telefon »OB. Telefon *07.

HCTJiaurPiB 1923 február 10

w ip
1

í

Arany, ezüst vétel.

w

ífc

ír 
t

•V

fi

fi TŐZSDE
Magyar korona: 201/,.

Zürichi jelentnek
Zárlat Berlin 1 „ UoHandia 210 ., New- 

vork 533‘i.. London 2492. • áns 33-0, 
Milino 2570. Prága 1585 Budapest 3) , 
Belgrád 495, Bukarest 250,. Varsó 1 
Bícs 75- osztrák bóljegzitt 7j .,

Z&;W magánforgalom. Berlin V ,. Hollan­
dia 210* ,. Newvork 5337 London 2«1 
Fjria 3315 Milano 2570, rraga low), 
Budapest 20' Belgrád 495 Bukarest 250, 
Varsó 1'., Bécs 75, osztr. bélyegz. 7u , 
Szófia 315.

Devizahövp. hiv. árt.
Napoleon 9060, dinár Belgrád 241,í-26‘ 6, 

Amsterdam hollandi foúnt 1040 7o, Bu­
karest lei 12' ;-UP ., Kopenhtgadán kor. 
495- 510, London angol font 12325-Ö25, 
Berlin 9-10. Párig frank 163-73, 
Itália lira 127'6.-83',;, Prága 
78'5—82' ..Stockholm svéd korona 700—30, 
Zürichi svájci frank 4°0-515, Bécs oszt, 
korona 370—90, Szófia léva 15', .—16 ., 
Newyork dollár 2660-735, Varsó lengyel 
márka 7'/,-8'Brüsszel belga frank 
144—52, Krisztiania norv. kor. 490— 515.

Értékpapírpiac.
A tőzsdetanács tegnapi ülésén elhatá­

rozta hogy a legközelebbi fizetési napot 
február 15-ről 16-ra, péntekre halasztja.

A két napos tőzsdeszünet után a mai 
üzlet bizakedó hangulattal iudult és a 
lózsdeidö első felében egyes papíroknál 
határozott szilárdság volt észlelhető. A 
t zsdeidö későbbi folyamán azonban a 
tőzsdén várható újabb változások kü.c- 
nösen az üzletnapok számának korláto­
zása és a fizetési nap eltolásáról szóló 
hírek igen nyomasztólag hatoltak a piacra. 
Az ecész piacon a kínálat került túlsúlyba, 
uuvhogy a tőzsdéidé második felében az 
összes értékek egyöntetűen csökkenő ár­
folyamokon cseréltek gazdat. A hangulat 
igen vontatott volt és vételkedv csupán a 
tőzsdéidé elején mutatkozott, később 
a ónban minimálisra csökkent. Zárlatkor 
a hangulat várakozó és tartózkodó.

Részvény érfolyamok :

Vas- és o?P3yár«'r
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fegyver 
Franklin A 
Ganz U. 
Gsns vili. e\ : 
Gép és vasút 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng 
l.iptak 
Mág 
Magyar acél 
Magyar Belga 
Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar 
Vagongj ár 
Koessemsnn 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofher 
Kima

Vegyesek :
Ált. Légsz. 
Bárdi 
Baróti ex 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Izzó 
Textil 
Gyapjumosó 
Papíripar 
Készvénysör 
Szövökötő 
Spodium 
Temesi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschwindt 
Hung. mütr. 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevioh ex 
Királyautó 
Királysör 
Keleti 
Klotild 
K. Polg. Sör 
Cukoripar 
Szegedi 
Royal 
Diana 
Lámpa 
Ligetszsnat

5800 
46 0 

380 0 
2U5000 

.11. - 
1575000 

215000 
. 6660 

6003 
13000 
4700 

26500 
3460 

10800 
24000 

i 17000 
6100 
4300 
4300 
8700 

10200 
12900 
8600 
7600 
2950 

11600 
9825

Auer
Kender 
Őstermelő

215000 
112í’O 
11300 
23500 

5100 
6200 
.5800

Ot mázsa búza apró hirdEtÉSBk

Bankok:

* agol 
Hazai 
Agrár 
Magyar hitel 
Jelz. 
Leszámítoló 
Olasz 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Botmy. agrár 
Iparbsnk 
H. S. Jelz.
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Kö/p. Jelz.

2150
5800
1000

18000
475 

27(0
800 

2400 
58(0 
1850 
5000

1600
7650

85.1

19300
300 
550 
6(0 

1700
Merkúr
Nemz, bank
Kere k.
Cseh
Német

Takarék és biztosítók
1850

850

Belvárosi 
Fővárosi 
1 ipétvárosi 
Nagy. Alt. 
Pesti hazai 
M. orsz. tak. 
Klső Magy. 
tűnőiére 
.lég 
l anuoni* 

•Nagy. Franc

420
3700

501.60
3575 

tkiodO
8000
1900

Malmok:
B.-miskolci 17400
Concordia 7350
Első Bpest
Gizella

28060
10750

Hun cári* 16250
Viktória 37000
Transzdanub 1001.0
Békéscsabai 7500
Tör. szt. mik —
Király malom 670ö
Bányák és téfllagy
Beocsini 95000
Brassói 34000
Borso ti —— ——
Lőrinczi 18000
Szászxári ex 33500
Kohó •51000
István 4100
Köb. tégla 19000
Eszakmagy ar 
Ceinoni 20000
Dräsche 83500
Magnesit 260000
M aszfalt 78000(1
M. Ált. Kösz. 164060
l< erámiai 18500
Nagybátonyi 4800
Újlaki 
Uiiká.iy i

15500 
99010

Salgó 63250
Nyomdák:

Albenaeum 14800
Stefancum 5900
Glóbus 3600
Pali sz 8000

; Révai 4250
! Rigler 6900

24500
1650
2400 

21000 
50510

4950 
11700 
2650 

74000
2400

17000
2400

46500 
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Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán ex 
Olajipar ex 
Plőbus 
Püspöki 
Schwartzer 
Szikra 
Stummer 
Telefon 
Temesi sör 
Pannónia 
Török 
Pamut 
Vasm. vili. 
Zagy vapáTalv 
Villányi 
Mezőgazd. 1 
Klein és fia 
Unió színház 
Oceána 
Georgia uj 
Vármegyei

Faipar : 
Alt. Faipar 
Cserző 
Egy. f* 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai ex 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum í'rus 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 

„ t’í 
Ofa uj 
Magyar Lloyd 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabolni 
Zentai 
Honila 
Magyar Amer 4500 
Merkúr

Közlekedési 
Adria 
Atlantira 
Levante 
M'skolczi 
Trust 
Közúti 
Nova 
Városi 
Déli 
Allamvasut 
Búr

1100)
6700

17250
195000
28500
11000
4900
2450

34000
8400

, 12500
3650

10.5 00 
37(0

104000

870

850 
3100 

11750 
12700 

1050
4300 
8600 
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váll.:
59000

6450
114(00

14250
1700
5222

7850
26000

1700

Elővételi jogok : Klotild 2800—3059.
Tennénytöivde zárlat

A mai terménytőzsde forgalomban _ 
kereslet és kínálat egyaránt nagymérvű 
tartózkodása következtében az üzlet a 
legszűkebb keretek között mozgott. Az 
irányzat azonban tegnaphoz képest majd- 
rém az egész vonalon kissé lanyhább 

' Hivatalos árak: Búza 78 kilogramos 
lis.avidéki 12500—700, egyéb 12400—600, 
78 kilogramos tiszavidéki 12700—800, 
eevéb 12600 - 700, rozs 8000- 100, takar­
mányárpa 8200- 500, zab 8 00—100, ten­
geri 8100— 8200, korpa 5100—150.

Előfordult kötések: Búza 12360; 
125(0 Budapest, árpa 8200, tengeri Hajdú­
vármegye március 10-ére 9200, bud. par. 
március végére 9700, zab ab Budapest

'^Ferencváros! sertésjelentés

Felhajtás nyiltvásárra 889 sertés, amely­
ből 197 maradt eladatlan,

Árak : zsirsertés öreg I. r. 565—95, fiatal 
nehéz 600—25, kivételesen 630, közép 
550 - 520, könnyű 470—609. Vidékre élve 
elszállítottak 10 darabot.

Vágóhídi zárlvásárra fe hajtás 32 sertés, 
amelyek mind elkeltek

Árak fia'al nehéz 600-7.5. Irányzat tar­
tott árak mellett vontatott.

Esti magántorgelotn
Értékpapír: A ma délutáni és esti érték­

papír magánforgalom: an az üzlet mind­
végig igen szűk keretek között mozgotl. 
Kötések elvétve jöttek létre, mert a töz-de- 
tanács intenciója szerint a rendőrség a 
magánforgalmi helyeket gyakran razziák­
kal ellenőrizte. Az irányzat tartott volt. A

I következő értékpapírokat értékelték:
Kőszén 169000, Salgó 65U00. Georgia 

111600. Kőszén 77000, Karton 36000, Ma­
gyar Acél 24 00, Pamut 34 00.

7'ermény: Üzlet csendes. Búza 12400, 
rozs 7200, árpa 7800, zab 7400, tengeri 
7700.___________________________

a

Kiadó: i Haldnföld Lapkiadó Vállalat.

jutalmat kap az. aki a múlt ev ápr 25-én 
meggyilkolt Sántha Lajos hajdúböször­
ményi lakos gyilkosának nyomára vezet.

Ezt a hiFöeíÉüt cseh azoH dIvqsssh el, 
akik házat akarnak 
venni!
Aki maga akar lakni! 
A kinek lakása nincs! 
Aki rögtön be akar 
költözni!
Aki lakáson kivül 
még szőllöt, gyű- 

mölcsöst'és konyhakertet is akar!
A Halvan utcai kertben, Gobér utca 40. 
szám alatt levő bájos kis családi híz 
eladó volta azért nem volt mostanában 
hirdetve, mert a Nagy Lajos ingatlan­
forgalmi iroda tegnap esti 6 óráig fen- 
tartotta azt egv úri családnak, akik azt 
le is foglalózták. Tegnap esti b óráig 
kellett volna kifizetniük a három millió 
korona vét -tárat. Pénzük azonban nem 
érkezett meg, keríteni pedig nem bírtak, 
igy a vételi ügylet megsemmisült s az 

ismét eladó!
Aki tehát már látta ezt a bájos kis 
családi házat és megszerette azt, rög­
tön jöjjön be a vétet megkötni az ezen 
ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos 
ingatlanforgalmi irodához Veres-utca 9 , 

aki pedig még nem látta, rög­
tön nézze meg, mert csak most 
vasárnap esti 6 óráig eladó, 
azután már nem, azután már 

ne is fáradjanak!
Az ingatlan leírása a kővetkező: 

Bájos kis családi ház 
a felséges levegőjű Hatvanutcai kertben, 
Hóhér utca 40. »sám alatt Nemes-féle 
villa! Kitűnő erőben levő, több mintegy 
tél magyar hold termő ssöllővel, melyen 
az idén is tizenhat hektoliter bor termett! 
Ott van a pincében, meggyőződhetik róla 
a vevő személyesen I

A gyermek uenhelyi villanyos megál­
lóhoz 8 —10 perces gyalogséta. A Gohér- 
utca a második utca a Hatvan-utcai 
kertben, ez a villa pedig a Gobér-ut- 
cában jobb kéz felöl a második.

Minden házon van valami reperálni 
való, de ezen semmi a világon. Ilyen 
rendben tartott, tiszta, gondozott, bájos 
kis családi házat még nem láttam !

Rögtön átvehető és beköltöz­
hető az egész ingatlan! 
Senki idegen lakó nincs!

Az épület elsőrendű csertégla épület, 
cseréppel fedve, hat ablaka van az utcai 
frontra. Két szoba, konyha, speiz, für­
dőszoba, veranda, borospince, sertés 1, 

jóvizü szivattyús kút, stb.

Ára 3 millió korona I 
I Aki alkudni akar, az ne is 
| fáradjon!

Szalonta 
.Vidéki“ levelének 

átvételét lapban 
jelezze.
Vidéki

Levele van a kiadó­
ban. Szalonta

Apali-nlca
28. számú félemel» 
tes bérház winde» 
elfogadható árért — 
Vagyonmegosztás

miatt — eladó. Nagy 
Lajos Irodában.

I Magvak
megérkeztek
Gazdasági és konyhakerti valamint er­
furti virágmagvak legnagyobb válasz­

tékban és legolcsóbban

KontsekGéza
magkereskedésében kaph utók. Kossuth-u.

Forgalmi adót nem számítok.
Árjegyzéket kívánatra küldök.

Rikkancsok
magas fizetéssel felvétetnek a 
„HAJDUFÖLD“ kiadóhivatalában 

Piac-utca 59.

„Környékbeli“ 
Rendelkezését pon 
tonna 
Amit 
tem. 
teni. 
szava 
hozzám ? Akkor — 
folks sincs! 1887418

betartottam ! 
kért elküldőt- 
Eit megjelen- 
Nyiltan. Egy 

sincs több

Gasdag 
intelligens 24 éves 
végzett fiatalember, 
tartalékos tiszt, háza 
földbiitoka, saját 

fogata van, ismeret­
ség hiányában eznton 
óhajt megismerkedni 
olyan 18—22 éves 
fiatal leánnyal, eset­
leg özveggyel, alrit 
kölcsönös megtet- 
szés esetén feleségül 
venne. Leveleket le­
hetőleg fényképpel 
ellátva a kiadóba 
.Négyes fogat“ je­
ligére s azt a lap­
ban jelezni kérem.

Nagyműveltiégtl 
urileány szellemi 
szórakozást keres 

többszöri levélváltás 
céljából müveit úri 
emberrel, aki haj­
landó volna vele filo­
zófiai és irodalmi 
problémákról érte­
kezni. Levelek „is­
meretség kizárva“ 
jeligére a kiadóba 
küldendők és a lap­

ban jelzendők.

Eladó
a Tócós kertben 

Acél-ti. 16. gyümöl­
csöslakóházzal Acél 
utca 47. lucernás 

1337 négyszögöl. 
Értekezhetni Csapó­

utca 27.

Vendég utca
24. számú ház, be­
költözhető utcai kév 
szobás lakással a* 
nagy istállóval pa- 
tóm árért megkap­
ható. Nagy Lajot 

Irodában.

11 
a

>

Sester utca
végén, Köntöskert­
ben, villanyoshoz 8 
perc, csoda stép 
szőllő, gyümölcsös­
sel, kény hah érttel, 
épülettel, egy ma­
gyar hold terült-; 
jutányos áréyt meg­
kapható Nagy Lajo* 

irodában.

ra
ha
ki
ris

Tímár-utca
83. Bzámn óriási 

nagy telki! ház két- 
milliónégy százezer 
koronáért megkap­
ható. Nagy Lajos, 

irodában.

föl 
es 
ha 
a
né 
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sz<

Högttn 
beköltözhető bájos 
kis családi ház Csa- 
pókertbeu Kuruc-1 
11. sz. elköltözés 
miatt potom árért 
megkapható. Nagy 

Lajos irodában.

Hustttatöiéu 
pont san és kifogás­
talanul Zöldfa ut»»> 

3. sz. alatt.

Tantüóleáuy 
fizetéssel felvétetik: 
Piac u. 59. sz alatti 

könyvnyomdában.
»
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Kenyérhajat
veszek. T. lefonért»- 
sitésre házhoz ne­
gyek. Teletonszáa.

3—48.

Ki akar magának 
egy fényes és 
biztos megélhe­
tést teremteni ?

Most itt voltra 
reá az alhaloin!

Az egész Bármegye egyih legforgal­
masabb VEndéglöjE a hsbai vasúti 
vendéglő, házzal Együtt - visszavonu­
lás miatt - eladó és rögtön át is 

vehető!
Évtizedek óta fennálló, igen erős 

forgalma üzlet, korlátlan italmérési en­
gedéllyel. Csak néhány órát töltsön ott 
a vevő, személyesen győződhetik meg 
annak forgalmáról.

Igen nagy telki! ingatlan, éppen a 
köves országút szélen, izemben az ál­
lomással. Van rajta cseréptetővel fedett 
jó karban levő épület a következő he­
lyiségekkel :

egy nagy vendéglő helyiség, szép 
nagy ebédlővel. Két vendég hálószoba, 
előszoba, nagy konyha, beépített ha­
talmas sparherdtel, sütőkemencével, 
üstházzal, speiz, pincérleány szoba, 
cselédszoba pince stb. Az egész telek 
fiatal akácfákkal körülültetve.

ára 3 millió korona!
Ezen ingatlan eladása felett is a 
Nagy Lajos Országos Ingatlan­
forgalmi Vállalat rendelkezik,egye­
dül csak ott köthető meg a vétel, 

ott teendő le a foglaló is.
Iroda: Veres-utca 9. szám.

Bwjwwswís'r KJ?

Nyomatott » Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadövállalat uyomdéíA’o»- r^f-^-zen, Ferencz Jozsef-ut 59.
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